

推进文化旅游资源全方位、宽领域、多层次合作 文旅同城化 淄博济南签约战略合作

记者 杨峰 报道

晨报济南7月18日讯 7月17日下午,济南淄博两市文化和旅游局在济南舜耕山庄,共同举办济南淄博文旅同城化战略合作签约仪式。山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长张鲲,济南市政府副市长王桂英,淄博市副市长毕红卫出席仪式并上台见证签约。济南市文化和旅游局局长郅良、淄博市文化和旅游局局长周茂松代表双方签署了文旅同城化战略合作协议。

战略协议重点围绕文旅战略规划、文旅市场开放、文旅营销推广、文旅节庆活动、公共文化服务、文旅市场监管六个方面,展开全面同城化合作,通过召开联席会议、成立联合工作专班,定期研究解决两市文旅同城化发展中的重大问题,推动重大工程、重点项目、重大政策落地实施。

加快两市文旅规划“一张

图”进程,开发跨区域文旅资源,优化布局重大文旅项目,推进齐长城国家文化公园、黄河生态旅游一体开发工程、齐国故都考古遗址公园、淄博聊斋文化园、周村古商城片区建设,打造齐文化传承创新示范区。发挥高铁、高速、小清河等联动效应,提升配套服务设施,融合发展两地文旅资源,打造齐鲁文化旅游目的地品牌。

以两市地接补贴政策为基础,研究制定双方互享对方补贴政策,实现当地旅行社在对方城市组团与本地地接社享受同等补贴。两市重点旅游、交通企业对开旅游直通车。两地旅游协会等社会组织,充分发挥桥梁纽带作用,组织两地企业互动交流,促进融合发展。

两市文旅官方自媒体加强互相推介,共建联动营销新机制。联合开发“济淄三日

游”、小清河沿线精品游等产品,联动淄博文旅资源纳入“山水圣人”中华文化枢轴产品营销体系。围绕7053绿皮小火车,开发两市联动的自驾游、乡村游、研学游等主题产品,开展青少年学生研学互游、百车千人自驾等活动,带动周边资源开发。

联动两市节庆、会展、论坛资源,高标准办好中国国际文化旅游博览会、全国非遗博览会、中国(淄博)国际陶瓷博览会、创新举办中国齐文化节、济南国际泉水节等重大节事活动。在重要旅游节点时间,共同策划区域联动的文旅节庆活动,形成联动叠加效应。

加强两市公共文化场馆交流合作,逐步实现两市图书借阅系统兼容、通借通还。实施艺术创作展演交互惠民工程,开展艺术精品联展、巡展,文物互展,文创开发互动等形

式的合作,促进两市文化深度融合。

加快建立文旅市场监管联席会议、信息交流、协同联动、投诉联合处理等工作机制。适时开展重点领域跨区域交叉检查,执法信息交流,重大案件跨区域联合执法。

此次济淄一体化文旅先行,将深入推进两市文化旅游资源全方位、宽领域、多层次合作,进一步培育开放、公平、有序的文化旅游市场发展环境,促进资源要素自由流动、高速配置,构建互动、互补、互惠的文体旅游发展格局,提升两市文体旅游业整体竞争力,实现区域协调发展和可持续发展。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

大染坊丝绸微信商城平台上线启动

记者 王莉莉

通讯员 张舸帆 杨广灏 张震报道

晨报淄博7月18日讯 7月17日下午,大染坊丝绸微信商城平台上线启动仪式在淄博市文化中心陶琉国艺馆举行。山东省审计厅党组成员、副厅长、省派民营企业高质量发展服务队淄博一队队长许庆豪出席活动,淄博市委常委、宣传部部长毕荣青出席活动并讲话。新华社山东分社、省内16市党报相关负责同志参加活动。

毕荣青说,淄博日报社与淄博大染坊丝绸集团有限公司、杭州数赢科技有限公司联合打造的大染坊丝绸微信商城平台,充分发挥了淄博市的产业优势和文化优势,媒体与企业进一步加强团结协作,是贯彻“齐品·淄博”文化赋能战略构想的新探索、新模式,为企业赋能的新举措。通过搭建线上平台,企业筛选出优质特色产品进行统一宣传、推介,让拥有国际品质的“齐品·淄博”品牌产品走进寻常百姓家庭。

据了解,大染坊丝绸微信商城有服装服饰、家纺家居、文化创意三大板块,上线产品目前有蚕丝被、真丝美容眼罩、真丝枕巾、欧式时尚简约派桑蚕丝四件套、蚕丝口罩等十几款商品,用户可通过手机微信访问大染坊丝绸微信商城下单即可。

黄河水量降至安全水位

翟家寺浮桥恢复通车

记者 孙渤海 报道

晨报淄博7月18日讯 黄河自7月1日进入主汛期,为腾库迎汛,小浪底水库从6月24日开始按要求降至汛限水位以下运行,黄河山东段迎来大流量过程,包括淄博高青的清河镇浮桥、翟家寺浮桥在内的山东境内54座浮桥全部拆除。截至目前,随着黄河流量逐渐减小,浮桥陆续恢复中,翟家寺浮桥已经通车,清河镇浮桥大约月底通车。

为进一步提高防洪调度和应急处置水平,水利部黄河水利委员会决定自6月24日起,结合汛前水库腾库迎汛开展2020年防御大洪水实战演练。此前根据小浪底水库下泄情况,预计大流量水头于6月26日前后进入山东,其间山东境内54座浮桥全部陆续拆除。

记者从高青县交通运输局获悉,为保障浮桥运行安全,高青县境内清河镇浮桥、翟家寺浮桥适时禁止通行,清河镇浮桥于6月22日拆除,翟家寺浮桥于6月24日拆除。随着黄河水量降至安全水位,翟家寺浮桥已于7月13日恢复通车;清河镇浮桥南岸233国道正在升级中,预计7月30日可恢复通车。

此外,不少淄博人也会通过滨州台子镇的台子大年陈浮桥前往惠民方向,该浮桥已于7月18日上午8点恢复通车。

老人街头迷路 民警背送回家

文/图 记者 任灵芝

通讯员 王新明

晨报 7月17日下午,淄川公安分局般阳路派出所接到群众报警称,在淄博师范高等专科学校附属小学(简称“师专附小”)附近有一位疑似迷路的老太太。

民警立即带队赶到现场,经过了解,报警人反映老太太一直在师专附小附近徘徊,已经好长时间了。民警上前询问老太太的具体情况,老太太告诉民警自己独自居住并患有小

脑萎缩,行动不便,出来一会就迷路了。但是,老人能够说清自己居住的地方。民警看到天气炎热,老人已经很疲惫了,二话不说就将老人背起来送回了家中。

民警提醒市民:家中有年龄较大或者患病老人外出时要尽量由家人陪同;制作写有老人个人信息、家人电话的信息卡;经常提醒老人熟记家人电话和家庭地址;发现老人走失,立即报警,寻求警方帮助。



民警背着迷路老太太爬楼。

特种设备作业人员注意了

复审换证申请期限延至8月10日

记者 刘文思

通讯员 刘刚 报道

晨报淄博7月18日讯 7月17日,《淄博市市场监督管理局关于疫情期间特种设备作业人员资格认定延期申请复审换证的通告》发布,对受

疫情影响未及时申请特种设备作业人员复审换证的,复审换证申请期限延长至2020年8月10日。

为确保淄博市已取得特种设备作业人员资格认定人员延续上岗,大力支持企业复工复

产,根据山东省市场监督管理局《关于调整疫情期间行政审批事项的通告》等文件精神,经淄博市市场监督管理局研究决定,对受疫情影响未及时申请特种设备作业人员复审换证的,复审换证申请期限延

长至2020年8月10日。延长期满后,特种设备作业资格认定证书到期的,将严格按照国家市场监督管理总局发布的《特种设备作业人员考核规则》相关规定,申请复审换证工作。

姜振德同志生平

淄博市气象局原副局长(主持工作)姜振德同志,因病医治无效,于2020年7月15日在淄博逝世,享年94岁。

姜振德同志1927年9月出生于山东省莱阳县。1945年1月参加革命,为胶东军区东栖独立营战士,同年10月加入中国共产党。他历任胶东军区北海教导营排长,华东警备二团四连连长,山东农建二师五团司令部参谋,洛阳步兵学校练习营营长,解放军气象专科学校训练部军事教研室主任、校务部军务科科长、校务部副部长、校务部部长。1979年10月转业到淄博市气象局,任

副局长。1980年9月至1984年2月任淄博市气象局党组副书记、副局长(主持工作)。1985年4月离职休养。

姜振德同志一生忠于中国共产党,热爱社会主义建设事业,拥护党的路线、方针、政策,具有很强的党性和组织纪律观念。姜振德同志具有强烈的事业心和责任感,作风正派,清正廉洁。姜振德同志严于律己,宽以待人,谦虚谨慎,平易近人,努力践行全心全意为人民服务的宗旨。姜振德同志为党、为国家、为人民做出了重要贡献。

封路公告

因高创北路、高创西路提升改造,需对高创北路、高创西路两段进行封闭施工。过境车辆、货车禁止通行。时间自2020年7月20日至2020年11月6日,提醒过往车辆绕行。

淄博高新区交警大队
淄博高新城市投资运营集团有限公司
2020年7月17日